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CÂMARA MUNICIPAL DE SOBRADINHO 
ATA DA 5ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE 
SOBRADINHO, ANO 2014. 
Aos trinta e um de março de dois mil e quatorze, às dezoito horas, nas dependências da Sala Ottmar 
Kessler, da Câmara Municipal, sito a Rua General Osório nº 200, realizou-se a 5ª Sessão Ordinária da 
17ª Legislatura. Após a verificação de quórum, constatou-se a presença dos seguintes vereadores: 
EDER ANDRE LIBRELOTTO, GERSON LUIZ HELMANN LISBOA, JULIO CESAR PADILHA 
DOS SANTOS e JAIR CREMONESE da bancada do PP; ELEMAR LAZZARI E VALMOR 
ANTONIO GONÇALVES da bancada do PMDB, VALDECIR ADRIANO BILHAN da bancada do 
PTB e MAXCEMIRA TREVISAN da bancada do PDT. Constatado o número legal de vereadores O 
presidente GABRIEL UMBERTO DE SOUZA declarou abertos os trabalhos da 5ª Sessão Ordinária. 
A Ata da 3ª Sessão Ordinária de 2014 foi colocada em discussão, nada havendo a discutir foi 
colocada e votação sendo aprovada por unanimidade. LEITURA DO MATERIAL DE 
EXPEDIENTE: Ofício Secretária de Finanças – Comunica que os pagamentos da Câmara serão 
realizados todas as quartas-feiras, com exceção dos boletos com data de pagamento. Ofício nº 
151/2014 do Poder Executivo – Resposta ao pedido de informação nº 006/2014, do vereador Jair 
Cremonese. Ofício nº 153/2014 do Poder Executivo – Resposta ao requerimento nº 008/2014, do 
vereador Gerson Lisboa. Ofício nº 159/2014 do Poder Executivo – Resposta ao requerimento nº 
002/2014, do vereador Gerson Lisboa. Ofício nº 160/2014 do Poder Executivo – Resposta ao pedido 
de informação nº 004/2014, do vereador Valdecir Bilhan. Ofício nº 161/2014 do Poder Executivo – 
Resposta ao pedido de informação nº 007/2014, dos vereadores Gerson Lisboa e Valdecir Bilhan. 
Ofício nº 164/2014 do Poder Executivo – Resposta ao pedido de informação nº 008/2014, da 
vereadora Maxcemira Trevisan. ORDEM DO DIA: PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 010/2014 – 
Autoria: Ver. GERSON LISBOA. Que o Poder Executivo Municipal informe relação dos imóveis 
pertencentes ao município tanto na área urbana quanto na área rural. PEDIDO DE INFORMAÇÃO 
Nº 011/2014 – Autoria: Ver. GERSON LISBOA. Que o Poder Executivo Municipal informe relação 
nominal de todos os CIEEs, bem como local de sua lotação e curso que cada um está cursando. 
PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 027/2014 – Autoria: Ver. GERSON LISBOA. Para que o Poder 
Executivo Municipal tome providências no sentido de pintar a faixa de segurança existente no final 
da Rua República, próximo à esquina Rua Princesa Isabel. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 
028/2014 – Autoria: Ver. GERSON LISBOA. Para que o Poder Executivo Municipal providencie o 
cascalhamento e patrolamento a Rua Ricardo Pohlmann no Bairro Baixada. PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA Nº 029/2014 – Autoria: Ver. GERSON LISBOA. Para que o Poder Executivo 
Municipal providencie a colocação de placa para estacionamento de deficientes junto a Caixa 
Econômica Federal. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 030/2014 – Autoria: Ver. VALDECIR 
BILHAN. Para que determine a Secretaria competente que faça a recuperação com patrolamento e 
britagem da estrada que dá acesso a residência dos Liras na localidade de Linha Quinca. PEDIDO 
DE PROVIDÊNCIA Nº 031/2014 – Autoria: Ver. VALMOR GONÇALVES. Para que determine a 
Secretaria competente que faça o patrolamento da entrada da propriedade da família Borges, na 
localidade de Linha Quinca. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 032/2014 – Autoria: Ver. VALMOR 
GONÇALVES. Para que a Secretaria competente faça a roçada nas laterais da Rua Borges de 
Medeiros, no trecho que não possui passeio público após a empresa Plínio Rehbein. PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA Nº 033/2014: Autoria: Ver. EDER LIBRELOTTO. Para que a secretaria 
competente faça o patrolamento da Rua Egílio Lazzari, localizada no Bairro Vera Cruz e a Rua 
Miguel Calheiro Neto, no Bairro Jardim D’ Itália. INDICAÇÃO Nº 039/2014 – Autoria: Bancada 
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Partido Progressista. Os vereadores da bancada progressista se colocam a disposição do Poder 
Executivo se julgar necessário para juntamente com o Deputado Estadual Adolfo José Brito 
auxiliarem a viabilizar recursos para calçamento da Linha Quinca. A Indicação foi colocada em 
discussão, nada havendo a discutir foi colocada em votação sendo aprovada por unanimidade. 
INDICAÇÃO Nº 040/2014 – Autoria: Ver. ELEMAR LAZZARI. Que o Executivo Municipal, 
através da Secretaria competente estude a possibilidade de contratar um turismólogo ou de realizar 
uma parceria com os demais municípios da região Centro-Serra para contratação deste profissional. A 
Indicação foi colocada em discussão. A Indicação foi colocada em discussão. PALAVRAS Ver. 
ELEMAR LAZZARI: “Fiz essa Indicação porque Sobradinho é município polo, mas os pontos 
turísticos são do Centro Serra. E Sobradinho pode contratar juntamente com os outros municípios 
interessados em desenvolver na região o turismo e nós temos que ter um profissional nessa área para 
trabalhar junto da Rota dos Casarões, Caminhos da Serra Geral e outras rotas turísticas.” A Indicação 
foi colocada em votação sendo aprovada por unanimidade.  INDICAÇÃO Nº 041/2014 – Autoria: 
Ver. GERSON LISBOA. Para que a Mesa Diretora promova a divulgação da TRIBUNA DO POVO 
no sentido de que a população se aproprie mais deste canal de reinvindicação. A Indicação foi 
colocada em discussão. PALAVRAS Ver. GERSON LISBOA: “É salutar que a população venha e 
exponha aos vereadores os principais problemas que lhe afetam. É importante esse instrumento pouco 
usado pela população. E que em cima disso aí não haja politicagem e sim o que realmente o que a 
população está enfrentando.” A Indicação foi colocado em votação sendo aprovado por unanimidade.   
INDICAÇÃO Nº 042/2014 – Autoria: Ver. VALDECIR BILHAN. Que determine a secretaria 
competente que faça quebra molas nas avenidas do Bairro Maieron, nas ruas Sete de Setembro, 
Eugênio Redin, Hildo Meneguetti e Antônio Batista da Silva. A Indicação foi colocada em discussão, 
nada havendo a discutir foi colocada em votação sendo aprovada por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 
044/2014 – Autoria: Ver. JÚLIO CESAR DOS SANTOS. Que o Executivo Municipal, através do 
setor competente, estude a possibilidade de construir um bueiro na Rua Maria Santa Tavares, Bairro 
Floresta. A Indicação foi colocada em discussão. PALAVRAS Ver. JULIO CESAR DOS SANTOS: 
“Fui chamado pelos moradores daquela rua que tem um problema muito séria com a água quando dá 
enxurradas. Lá existe a necessidade de um bueiro.” A Indicação foi colocada em votação sendo 
aprovada por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 045/2014 – Autoria: Ver. ELEMAR LAZZARI. 
Para que determine a secretaria competente que realize a sinalização com placas temáticas de todos 
os pontos turísticos do município de Sobradinho. A Indicação foi colocada em discussão, nada 
havendo a discutir foi colocada em votação sendo aprovada por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 
046/2014 – Autoria: Ver. VALMOR GONÇALVES. Para que estude a possibilidade dos banheiros 
públicos ficarem abertos durante os horários de funcionamento da Praça Comune Di Cornedo 
Vicentino e da quadra. A Indicação foi colocada em discussão. PALAVRAS Ver. VALMOR 
GONÇALVES: “Em alguns momentos a praça fica fechada e por vezes a academia fica aberta e os 
banheiros estão fechados e o pessoal muitas vezes com criança tem que estra correndo ali pelo 
comércio quando na verdade tem um banheiro ali que está fechado. Então que se use o critério de que 
o último a usar que feche o banheiro.” A Indicação foi colocada em votação sendo aprovada por 
unanimidade. INDICAÇÃO Nº 047/2014 – Autoria: Ver. VALMOR GONÇALVES. Que 
determine a secretaria competente, que quando começar as obras do Ginásio de Esportes do Bairro 
União seja deslocada para o parque da Fejão a quadra de areia existente no bairro. A Indicação foi 
colocada em discussão. PALAVRAS Ver. VALMOR GONÇALVES: “Nesse local existe essa areia e 
toda ela ode ser reaproveitada e também o alambrado em torno dela também pode ser reaproveitado.”  
INDICAÇÃO Nº 048/2014 – Autoria: Ver. GABRIEL U. DE SOUZA. Que o Executivo estude a 
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possibilidade, através do setor competente de viabilizar transporte coletivo para os funcionários da 
West Coast e demais empresas do distrito industrial. Também que estude a possibilidade de instalar 
um refeitório comunitário para esses trabalhadores por meio de parceria com as empresas. A 
Indicação foi colocada em discussão, nada havendo a discutir foi colocada em votação sendo 
aprovada por unanimidade. MOÇÃO DE APOIO – Autoria: Ver. GERSON LISBOA. Ao 
movimento “Acadepol para todos já!”, que consiste no aproveitamento imediato de todos os 
aprovados no concurso da Polícia Civil do RS. A Moção foi colocada em discussão. PALAVRAS 
Ver. GERSON LISBOA: “Eu peço aos demais colegas que assinem essa Moção por um fato bem 
simples, a população está cansada de registrar ocorrência porque o crime não é nem investigado por 
falta de efetivo.” O Requerimento foi colocado em votação sendo aprovado por unanimidade. 
REQUERIMENTO Nº 012/2014 – Autoria: Verª. MAXCEMIRA TREVISAN. Requer relação de 
diárias dos cargos em comissão dos anos de 2012, 2013. Também requer relação de diárias dos CCs e 
do Presidente da Câmara no exercício de 2011, bem como relatório com gastos realizados com 
pedágio, passagens, contas telefônicas, molduras, fotos e com livraria, e que seja apresentado cópia 
das notas fiscais nesses últimos casos.  O Requerimento foi colocado em discussão, nada havendo a 
discutir foi colocado em votação sendo aprovado por unanimidade. A Sessão foi suspensa por alguns 
instantes, logo após o Presidente retomou os trabalhos. REQUERIMENTO SEM Nº: Autoria Ver. 
GERSON LISBOA.  Requerendo a Mesa Diretora que se tomem medidas necessárias para instaurar 
procedimento adequado que possibilite averiguar: Caso de decoro parlamentar envolvendo a 
Vereadora Maxcemira de Pellegrin Trevisan quando supostamente esta parlamentar teria adentrado o 
Gabinete da Juíza de Direito Chefe do Poder Judiciário local conforme documento anexo. Na 
condição de Presidente da Câmara de Vereadores de Sobradinho no exercício de 2013 sejam apuradas 
as seguintes questões: Autorização de utilização veículo da Câmara sem interesse público 
exclusivamente para deslocamento ao Aeroporto Salgado Filho em Porto Alegre com a finalidade de 
buscar o Sr. José Carlos Perez filho do cantor sertanejo Tinoco. Conforme link de notícias 
http://www.grupogaz.com.br/gazetadaserra/noticia/412855passagempelasbrasasatraiotimopublico/edi
cao:2013-07-12.html. Averiguação de doação de patrimônio adquirido com recursos públicos pela 
Câmara de Vereadores por parte da Vereadora a Deputada Juliana Brizola conforme post na rede 
social em anexo e para a comunidade de Linha Tupi durante Sessão Ordinária. 
https://www.facebook.com/photo.php?fbid=716499071711217&set=a.471065542921239.117430.46
2285470465913&type=1&theater. Averiguação de omissão na fiscalização de cumprimento das 
condições impostas referentes a contrato entre Câmara de Vereadores e CIEE. Descontrole na 
autorização de diárias no exercício de 2013 que totalizou 90.685,85 sendo 25.462,82 apenas para a 
Presidente, contra 66.179,16 de 2012 e 38.845,70 em 2011. Averiguação de autorização de diárias 
sem interesse público como as concedidas dia 20 de março para Auxiliar de Serviços Gerais da 
Câmara para participar da solenidade de abertura da Expoagro Afubra em Rincão Del Rey no 
município de Rio Pardo. Averiguação de favorecimento pela não exigência de ponto biométrico de 
parte do quadro de funcionários da Câmara.  O Requerimento foi colocado em discussão. 
PALAVRAS Ver. MAXCEMIRA TREVISAN: “Me detendo só ao assunto. Quebra de decoro 
parlamentar em função da doutora. Infelizmente ou graças a Deus esse Vereador não tem o poder pra 
isso, imaginam uma pessoa com tamanho desequilíbrio ser Juiz, Delegado ou alguma coisa assim 
porque a Doutora formada, letrada, ela não representou. Quanto a doação de patrimônio público da 
Câmara para a Juliana Brizola e para a Linha Tupi a parte técnica sempre fica com a Diretora Geral e 
eu cumpro, eu jamais eu iria tirar proveito de uma moldura, de um quadro. E a comunidade de Linha 
Tupi está a disposição, se o Tribunal de Contas vier apontar, 50 ou 60 reais a gente devolve pra 
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comunidade, não temos problema em relação a isso caso o Tribunal aponte e que é papel do Tribunal 
de Contas. A autorização de deixar o veículo da Câmara para buscar o cantor pra uma das maiores 
festas culturais que nós temos que é na Linha Carijinho. Sem comentários. Incentivando a cultura e 
dando apoio. Motorista da Prefeitura, nós estávamos em curso e nós viemos com outro carro e no 
carro veio ele. Tudo bem, jamais alguém vai se negar se o Tribunal de Contas apontar. A comunidade 
já esteve falando com o vereador e sabe que ninguém vai se ‘michar’ por tão pouco se precisar pagar. 
A intenção minha jamais fosse embolsar esse quadro da Juliana Brizola ou deixar de ajudar, minha 
intenção foi colaborar com a festa. Averiguação de omissão. O senhor, a servidora Jalusa, o senhor 
quer ser todo entendido e não sabe nada porque o CIEE quem averigua, a frequência, não é o 
presidente da Câmara, é o CIEE. Então não é responsabilidade minha. Nem cabe a mim, julgar. O 
descontrole da organização, o senhor aproveita agora que o Presidente é o Gabriel e não seja falso 
com ele, o senhor, cada diária que o Gabriel ia pra Porto Alegre como vereador dessa Casa, o senhor 
me cobrava para que eu tomasse providência porque ele estava cinco dias em Porto Alegre, porque 
cada dia ele estava em um órgão público, ele não tinha justificativa e a senhora não tem domínio e tu 
não vai tomar providência. Então agora como ele é presidente o senhor fica se ‘michando’ ou porque 
eu sou mulher que o senhor vem abusando, se enfrentem de homem para homem, ou é só comigo, só 
porque sou mulher que o senhor tem coragem de se meter. Enfrente o presidente. Descontrole foi 
isso, a Jaquiéli, funcionária que foi a Afubra, ela tem dentro das atribuições dela, além de limpar e 
faxinar, ou o senhor acha que uma faxineira não tem o direito de visitar a Afubra ou algum outro 
órgão. Ela não é gente, ela não pode ir junto, fotografar? O ponto biométrico é porque o doutor 
Sérgio não assinou, não admitiu, como que é que o assessor jurídico ia assinar se ele acompanha a 
presidente em outros vários horários. Então o senhor tem dor porque a Jáquiéli foi na Afubra, o 
doutor Sérgio não assinou o ponto, porque o Vereador Gabriel fez um monte de diária, porque eu fui 
na doutora e ela não representou. Todos esses apontamentos, o senhor tem que se tratar com um 
psiquiatra porque o senhor tem problemas mentais. Fica denegrindo a imagem da Câmara o tempo 
todo, mas nunca iniciei uma discussão com o senhor, sempre procurei fazer o meu trabalho dentro da 
legalidade e da transparência e os colegas vereadores colocam em votação e eles sabem o que eles 
vão fazer, mas presidente, me dirigindo a Mesa Diretora, assessor jurídico, nós temos no Código de 
Ética desta Casa, no parágrafo único, quando a representação apresentada por vereador for 
considerada leviana ou ofensiva a sua imagem, bem como a imagem da Câmara, os autos do processo 
serão encaminhados a Procuradoria da Câmara de Vereadores ou para a Promotoria local para que 
tome as providências reparadoras. E eu exijo que seja cumprido esse artigo.” PALAVRAS Ver. 
GABRIEL UMBERTO DE SOUZA: “Já que fui citado indevidamente porque em momento algum da 
minha vida eu fiquei cinco dias em Porto Alegre, no máximo foram três e em nenhum momento eu 
deixei de prestar contas aqui nessa Casa, justificativa do meu trabalho. Então eu deixo o debate 
paralelo, entre vocês dois.” PALAVRAS Ver. GERSON LISBOA: “Não vou me ater aos temas, eu 
acredito que se foi colocado no requerimento dessa natureza, cada um tem a consciência de ver e 
mostrar para a sociedade de Sobradinho se os fatos devem ou não ser apurados. Então, eu gostaria 
que o presidente, após o debate colocar em votação.” O requerimento foi colocado em votação sendo 
rejeitado por seis votos contra e dois a favor dos vereadores Gerson Lisboa e Julio Cesar dos Santos. 
PROJETO DE LEI Nº 047/2014 - Autoriza o Executivo Municipal abrir Crédito Especial, no 
Orçamento de 2014, Lei Municipal nº 3.884, de 04.12.13, no valor de R$ 97.500,00. O Projeto de Lei 
foi Baixado em Comissão. PROJETO DE LEI Nº 048/2014 - Autoriza o Executivo Municipal abrir 
Crédito Especial, no Orçamento de 2014, Lei Municipal nº 3.884, de 04.12.13, no valor de R$ 
80.106,83. O Projeto de Lei foi Baixado em Comissão. PROJETO DE LEI Nº 049/2014 - 
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Autoriza o Executivo Municipal a contratar temporariamente, sem concurso público, em caráter 
excepcional de interesse público, para atender situação de emergência, 01 (um) Médico. O Projeto de 
Lei foi Baixado em Comissão. Encerrada a Ordem do Dia, passamos ao período das explicações 
pessoais. PALAVRAS Ver. GABRIEL UMBERTO DE SOUZA: “Eu vou dar minha opinião sobre 
esse debate dos colegas vereadores. É notório que isso não leva a nada, além de mídia na imprensa. E 
citando nome, uma inverdade desse vereador que esteve cinco dias sem justificativa. Se amanhã isso 
for pra imprensa, com essa finalidade de me colocar também nessas ‘pilantragem’. Que foi citado 
pela vereadora Maxcemira que o vereador Gabriel estava cinco dias sem justificativa, porque está ai o 
direcionamento dos fatos. Se eles estão com algumas pendengas com o Tribunal de Contas não é essa 
Casa que vai julgar é vocês que tem que prestar conta aqui. E por favor não citem mais o meu nome 
no meio das falhas de vocês.” PALAVRAS Ver. MAXCEMIRA TREVISAN: “Em primeiro lugar é 
uma vergonha esses fatos. É uma baixaria. Como na campanha, se iniciou a baixaria no rádio pelo 
vereador Gerson que envolveu a família do candidato, envolveu a minha família, porque ele joga 
baixo, porque ele joga muito baixo. E se a gente não acompanha a baixaria dele a gente fica mal. 
Então eu quero pedir desculpas a todos, inclusive para as pessoas que vieram me apoiar. A minha luta 
aqui, o ano todo foi para que os vereadores tivessem conhecimento, tivessem cultura, a luta inclusive 
quando o vereador Gerson, no rádio, alguma coisa foi citado eu como presidente defendi, defendi 
porque nós não podemos regredir. Nós temos que ser pessoas de bom senso e eu gostaria que esse 
vereador Gerson Lisboa, isso eu gostaria que se colocasse no rádio, apresentasse com essa veemência 
um Projeto que melhorasse Sobradinho, a ‘drogadição’, salvar o nosso Carijinho, na Saúde, eu acho 
que o Executivo gostaria de receber das mãos de um vereador um Projeto que é papel de vereador, 
projeto de fundamento. E quero dizer assim ó, que esse vereador tem que começar a enfrentar 
vereador homem, ele só enfrenta vereadora porque eu sou mulher. Ele tem que ter cacife para 
começar a brigar com os vereadores homens. E quero dizer pra esse vereador que isso fica muito feio. 
Eu morro de vergonha no rádio, de novo, Gerson e Max, nunca foi Max e Gerson, nunca. Eu nunca 
puxei nada. Sempre saiu da mente do seu Gerson Lisboa. Isso é horrível, a nossa Câmara, eu ano 
passado lutei tanto e esse ano nós estamos perdendo tempo aqui com tanta coisa pra discutir no 
município. Nós perdendo tempo. Nós poderíamos estar atrás, com tamanha falta de desemprego, 
ajudando o Executivo a construir, nós estamos debatendo Gerson e Max. Isso é muito feio. E vocês 
notaram ali que todas as acusações jamais tem fundamento algum, jamais teve intenções maldosas 
dessa vereadora. Aconteceu com o vereador Miguel há muito tempo atrás, transformaram ele em 
herói, a oposição também fez isso, teimando com ele de uma folha que ele usou, que deu, que foi pra 
Juiz, ele virou um herói e foi prefeito por oito anos de Sobradinho. Não quero o Gerson queira essa 
intenção comigo, eu não desejo. Não desejo que ele me transforme na forma que a oposição 
transformou o prefeito Miguel. Eu sou uma vereadora que os meus cursos, não tem preocupa 
vereador Gabriel, porque eu prestei todos os dados meus, de diárias já foram apresentados em todos 
os setores, já está no Tribunal e todos que eu assinei tem fundamento. Eu quero dizer que eu nunca 
fiz turismo sexual em Porto Alegre, eu nunca recebi gente aqui na Câmara com outras intenções e eu 
nunca telefonei marcando encontro com nenhuma pessoa que não fosse legal. Eu sou uma pessoa 
honesta, eu sou limpa. Eu sou de família. Eu tenho 30 anos que eu moro na Avenida João Antonio, eu 
pedir pelo amor de Deus que esse vereador concentre toda essa energia que ele tem em coisas boas e 
que se transforme e que se busque. Ele denegriu já por duas Sessões, três, quando eu entrei aqui ele 
também tentou fazer a minha CPI. Só que ele se enganou e fizeram uma sindicância, não 
conseguiram também. A minha vergonha, eu quero que deixem bem claro, que eu sou o seguinte, 
esse vereador é condenado a pagar quase 12 mil ao Tribunal de Contas, não é um quadro, uma 
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viagem. Ele sentou na cadeira do Presidente e borrou o Tribunal de Contas. Esse vereador ocupou 10 
dias e borrou e o prefeito Miguel não vai pagar por ele. Por que o prefeito Miguel cuidou 8 anos. O 
prefeito Miguel não vai devolver porque ele incomodou o Prefeito Miguel ali em cima, gente. Não foi 
fácil ele como vereador. Não é só esse tipo de pedido que ele toma tempo aqui. Ele fez isso com o 
Prefeito Miguel. E eu vou repetir, se ele vier aqui e fala o que ele quiser porque eu não discuto mais. 
Com o Gerson eu não perco uma palavra mais, uma saliva. Eu posso perder tempo com a Saúde que 
eu tô brigando, eu posso perder tempo com outras várias questões municipais, menos com esse 
vereador. Não vale a pena. Os problemas sendo atingidos. E o vereador Julio Cesar, meus parabéns, 
como tua presidenta eu te forneci cursos para que tu fizesse um bom governo e tá bom, obrigada pelo 
apoio. Então o rumo que eu peguei pra essa Casa, não está sendo levado mais. Então eu acho que 
esclareci tudo o que eu queria falar. Não espero, não mais ser usada em rádio, não mais ser usada em 
jornal, não mais ocupar esse espaço tão caro que custa para a população pagar o nosso salário. E 
assim ó, mais uma vez. Ele fala da minha diária, eu não tive assessor de presidência, e ele, somando 
ele e o primo dele, passa da minha diária. Então eu estou esclarecendo o mínimo porque dói no 
ouvido lavar a roupa desse jeito suja com pessoas tão honestas que vieram aqui para assistir a nossa 
Sessão. Muito obrigado.” PALAVRAS Ver. EDER LIBRELOTTO: “Só pra me manifestar a respeito 
desse assunto. Quero dizer, que às vezes algumas pessoas que estão aqui não conhecem, tipo, todo 
Presidente de Câmara, Prefeito, ele é apurado e ele é apontado pelo Tribunal de Contas. Então se tiver 
alguma irregularidade, algum problema de algum Presidente o problema é deles. Então eu quero dizer 
se um dia eu vir a ser Presidente dessa Casa eu vou fazer o trabalho que me é direcionado. Se eu errar 
o Tribunal de Contas vai apontar, ou eu vou ter que devolver o dinheiro que eu gastei em coisas 
irregulares ou eu vou ter que pagar alguma coisa bem como o prefeito ou presidente de Câmara isso 
acontece. Peço desculpas para essas pessoas que estão aqui hoje, participando dessa Sessão. A minha 
briga é com os secretários, ir lá e pedir um apoio. Cheguei lá na secretaria do Rogerinho para pedir 
uma subvenção para a Liga Feminina de Combate ao Câncer, nós temos trabalhando para isso. Onde 
eu chego no Marlécio para pedir para patrolar as estradas, onde eu chego no Nilo para pedir um apoio 
na Saúde e assim nos outros secretários. Então seria isso Presidente.” PALAVRAS Ver. JULIO 
CESAR DOS SANTOS: “Vou me manifestar porque meu nome foi citado. Eu quero dizer aos 
senhores que eu entrei pela porta da frente, 546 votos. Minhas palavras, decisões e votos é conforme 
minha consciência e conforme eu deva agir. Jamais alguém vai influenciar no meu voto aqui nessa 
Casa. Exerço porque fiz 546 votos e entrei pela porta da frente e ando na comunidade de cabeça 
erguida. Eu peço respeito, assim como eu respeito os senhores vereadores porque no momento que eu 
voto eu voto com a minha consciência e queria dizer para a comunidade em geral. Eu brigo muito, 
brigo com a administração, está aqui o secretário e brigo pelos problemas da sociedade e pensando 
em engrandecer o Legislativo. Nós somos um poder e temos que ser representados. Eu fico frustrado 
quando ouço essas briguinhas porque não é o meu perfil embora sendo membro dessa Casa eu jamais 
entrei em problema com nenhum vereador e tenho amizade com todos. Embora sendo oposição eu 
respeito os senhores assim como eu quero respeito. Quando eu subo na tribuna e critico é para o bem 
do povo. Jamais critiquei a opinião dos senhores.” PALAVRAS Ver. VALDECIR BILHAN: “Como 
é de praxe, eu quero registrar aqui que durante a semana passada fizemos uns cursos e vimos da 
complexidade da burocracia e das Leis. Eu não gostaria de ver o que nós estamos vendo hoje aqui.” 
PALAVRAS Ver. GERSON LISBOA: “Eu não tenho que provar nada do meu trabalho. A 
comunidade que julga se eu fizer voto ou não. Eu não estou preocupado em eleição pra frente. Não 
tenho pretensão eleitoral nenhuma. Meu objetivo quando me propus a ser vereador é buscar a 
verdade, sim. Sempre, não importa onde vai doer se é em companheiro ou se é em adversário. O 
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Plenário ouviu as denúncias e soberanamente não quis apurar os motivos. Quem vai julgar não vai ser 
o Plenário e eu as mesmas denúncias que eu protocolei na Mesa, vão ser encaminhadas ao Ministério 
Público e ao Tribunal de Contas que vão ser julgados por profissionais com idoneidade. Tem que ter 
coragem pra fazer o que eu fiz hoje, aqui. E mais coragem ainda pra julgar um parceiro, um colega de 
Câmara, ou para analisar. Não é pra qualquer um e eu respeito o voto de cada um. E quem autoriza 
alguma coisa é o presidente. Mas o recurso é do povo. É com ele que nós temos que ter respeito. O 
dinheiro é do povo não é nosso, não é meu. É um centavo, é um milhão, é do povo. Não pode ser 
desviado de finalidade. É pra isso que a gente está aqui. Onde estão as famílias?  Se a coisa continuar 
assim, daqui a pouco nós se transformamos numa Brasília. Não se pode acobertar erro. Vamos julgar, 
como eu julgo meu filho, como eu julgo meus companheiros, meus amigos. Da mesma forma. Com 
respeito e com isenção. Sem colocar uma mão na balança, é isso que Câmara de Vereadores de 
Sobradinho deveria ter feito hoje. Imparcialidade. Julgar. É inocente, parabéns, não tem problema 
nenhum. Está errado, vai ser punido e quem vai decidir isso, não são vocês infelizmente. Demostrar 
democracia, demonstrar pro povo pra que vieram aqui. E não o fizeram, mas eu respeito e quem vai 
fazer isso é o Ministério Público e o Tribunal de Contas.” PALAVRAS Ver. JAIR CREMONESE: 
“Sobre os fatos acontecidos, eu queria dizer a vocês, vereadores e plateia presente, que eu sempre 
defendi a Câmara, faz treze anos que eu estou aqui e sempre defendi o Poder Legislativo de 
Sobradinho. Eu peço ao presidente e aos que serão presidente futuramente que tem que tomar 
cuidado, tem que dizer não, entendeu, não estou te condenando Max, mas não faria o que tu fez e a 
Comunidade de Linha Carijinho tem que entender isso, o administrador, o prefeito ou Presidente da 
Câmara tem que dizer não. Não porque a gente não quer e vocês não estão errados em vir pedir 
também, mas a Lei diz que não pode fazer, porque depois acontece isso aí. Nós fiscalizamos o 
Executivo e nós mesmo. Tem o Tribunal de Contas, tem o Ministério Público, mas o colega vereador 
Gerson achou melhor fazer assim, respeito a opinião dele também. Então nós temos que ter cuidado. 
Eu não sou melhor do que ninguém, mas estou aqui há treze anos fui eleito presidente da Câmara três 
vezes, vice presidente mais três vezes, então na dúvida, eu estou aqui pra ajudar. E temos assessor 
jurídico, temos a Diretora Vereni, temos o Igam, temos a Uvergs, temos outras pessoas da sociedade 
que na dúvida nós temos aí pra se informar e se ajudar. As vezes não da pra fazer o que a população 
quer, não porque a gente não quer mas porque a Lei não permite. Então isso aqui é constrangedor, a 
sociedade não gosta disso, desse debate. E já foi feito CPI aqui por uma folha de ofício. E eu fui a 
favor aquela vez, não nego, a gente não pode se esconder dos atos que a gente fez. Mas depois eu vi 
que nós fizemos bobagem.  Se montar uma comissão aqui, uma sindicância, entendeu. Os fatos não 
são pra isso, mas acredito que a vereadora Max não deveria ter feito, poderia ter perguntado pra mim, 
mas ela é de bom coração, quis ajudar, mas a gente quando é presidente da Câmara e prefeito tem que 
ter cuidado porque temos o Tribunal de Contas e nós vereadores e tem o Ministério Público e tem a 
sociedade. Então a Câmara não tem verba pra patrocínio, isso eu já falei, a imprensa deve divulgar, 
nós não temos dinheiro para patrocinar ninguém. Nós temos orçamento para pagar a folha e as 
despesas para material de expediente da Câmara e algum eventual curso ou viagem para Brasília. E o 
que sobra, nós não podemos nem dar destino, nós temos que devolver para o Executivo e podemos 
apenas sugerir. Se der no rádio de algum patrocínio, não está correto o que está acontecendo. Eu 
quero dizer para o presidente e futuros presidentes que a gente está ai pra ajudar, para colaborar e 
trocar ideias. Quem vai assinar é o gestor, o presidente. Ninguém ataca o presidente ou o prefeito se 
ele quer fazer. Só que depois vêm as consequências e vêm as críticas. Vamos cuidar pra não 
acontecer mais isso e vamos continuar sendo, como eu sempre disse, uma das Câmaras mais 
econômicas do Estado e competente.” PALAVRAS Ver. VALMOR GONÇALVES: “Eu tenho que 
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discordar de algumas coisas que foram colocadas, me desculpe não é nada pessoal meu colega Julio, 
eu pra mim, todos os vereadores entraram pela porta da frente, independente se uns fizeram mais 
votos ou não, se fosse, sentasse do meu lado o último dos suplentes, eu acho que ele ainda era digno 
da sua votação. Dizer ao vereador Gerson que eu respeito a sua iniciativa, eu votei contra porque eu 
acredito que a vereadora Max não usou de má fé, se teve algum erro dela, foi tentando eu acho ajudar 
a comunidade. Muitas coisas que nós vereadores aqui fomos aprender lá fora, nós devemos a ela. Ela 
nos possibilitou. Meu voto mais foi contrário, pelo seguinte. Por que tem Tribunal de Contas que 
fiscaliza a Câmara. Se houver algum apontamento e creio que o Tribunal fará justiça. Não serei eu 
que irá condená-la. E sim o Tribunal que o colega diz que vai até o Ministério Público, então é lá que 
a Justiça será feita. E lamentar esses embates que não constroem nada para nós. Eu sou da paz e não 
gosto de discussões. Eu gostaria de ver essa Casa em harmonia. Não assinando tudo embaixo, 
debatendo sim e questões que viessem em beneficio do nosso município. É isso que eu quero e é o 
meu proposito de estar aqui.” Não havendo mais nenhum Vereador interessado em fazer o uso da 
tribuna, o Presidente GABRIEL UMBERTO DE SOUZA encerrou a Sessão, que foi secretariada pelo 
Vereador EDER ANDRE LIBRELOTTO, e pela Diretora Geral, VERENI PRESTES 
FRANCESCHET, sendo lavrada a presente ata por ROBERTO ELESBÃO TONELOTTO, Agente 
Administrativo. Nada mais. 
 
 

Sobradinho, 31 de março de 2014. 

      

  

Ver. EDER ANDRE LIBRELOTTO                           Ver. GABRIEL UMBERTO DE SOUZA 

                            1º Secretário                                                                    Presidente                                                                                                             
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